
  

Chers parents 

Voici une synthèse des réponses apportées au questionnaire concernant la sécurité aux abords des écoles. Un 

dossier complet et détaillé, école par école, a été rédigé par les parents d’élèves FCPE des différentes écoles du Barp 

et transmis à Mme Le Maire du Barp, aux directeurs et directrices des écoles, à Mme l’inspectrice d’académie. 

Nombre de réponses : 419 questionnaires ont été complétés, dont de nombreux concernaient plusieurs enfants 

scolarisés (nombre d’enfants scolarisés au Barp ~731). 

Difficultés en accompagnant son enfant à l’école en voiture :  Toutes écoles confondues, 83 % des parents estiment 

avoir des difficultés en accompagnant leur(s) enfant(s) à l'école en voiture.  

    

- 67 % ont des difficultés liées au 

stationnement, 

- 41 % ont des difficultés liées à la sécurité aux 

abords de la route,   

- 37 % ont des difficultés liées à la sécurité sur 

le parking.   

 

 

Pour les familles qui viennent à pied à l’école, est-ce qu’une coopération entre familles existe déjà ? 

Parmi les familles dont les enfants viennent à l'école à pied, 19 % accompagnent d'autres enfants (ami, voisin…) et 

31 % des enfants sont accompagnés par d'autres adultes que leurs parents (grands-parents, amis, voisins).  

> Ces données sont encourageantes pour la mise en place d'un Pedibus ou autre solution encourageant la 

coopération entre familles et permettant de limiter ainsi le nombre de voitures sur le parking. 

Pourquoi les familles ne viennent-elles pas à pied à l’école ? 

Toutes écoles confondues, la principale raison
1
 empêchant les parents de laisser leur enfant aller seul à l'école est : 

« il y a trop de dangers sur le trajet » avec 32 % de parents ayant évoqué ce motif, avant le motif de l’âge de 

l’enfant ou la distance école-domicile !     

 

Si l’on ne regarde que les résultats des écoles élémentaires 

Ballion et LPB (élèves davantage en âge d’aller à pied à 

l’école), le chiffre s’accentue avec 39 % des réponses 

évoquant les dangers sur le trajet.  

 

 

                                                             
1 Les parents ont souvent évoqué plusieurs raisons. 

Questionnaire sur la sécurité aux abords des écoles 

Les résultats sont sans appel ! 

 



Quelles sont les raisons et/ou zones les plus dangereuses selon les familles ? 

 

Les familles sont-elles prêtes à modifier leurs habitudes ? 

A la question de savoir si les familles renonceraient à utiliser leur voiture au profit d’un trajet à pied, toutes écoles 

confondues, 66 % le feraient si des aménagements sur le trajet étaient réalisés. Pour les seules écoles élémentaires, 

72 % des parents iraient à pied à l'école (ou enfant seul) si des aménagements sur le trajet étaient réalisés. 

> Ces données montrent une volonté forte des parents de modifier leurs habitudes si les moyens leur sont donnés. 

Possibilité de solutions collaboratives ?  

Toutes écoles confondues, seuls 25 % des parents sont 

favorables à la mise en place d'un système de co-

voiturage.     

Par contre, 56 % sont favorables à la mise en place d'un système de Pedibus. Les parents contre, sont 

majoritairement ceux qui laissent leurs enfants à la garderie matin et/ou soir, pour lesquels effectivement ce dispositif 

est moins adapté.  

 

 

Dossier complet et détaillé, école par école, sur notre site internet : https://fcpelebarp.jimdo.com/ 

Ou sur demande à : parents-fcpelebarp@googlegroups.com 

https://fcpelebarp.jimdo.com/
mailto:parents-fcpelebarp@googlegroups.com

